

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Pavel Hájek

Název práce: Mezikulturní přijatelnost konceptu kvality života

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Petr Mikoška, Ph.D.

Cíl práce: Deklarovaným cílem autora je „...vytvoření teoretické průpravy pro navazující empirické šetření kvality života napříč jednotlivými kulturami.“

Zaměření práce: teoretické, kompilační

Jazyková a stylistická úroveň práce: dostatečná

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: relevantní

Formální stránka práce: Z gramatického i syntaktického hlediska trpí práce nemalým počtem závažných nedostatků. Tyto chyby občas znesnadňují plynulou četbu a na některých místech narušují srozumitelnost textu.

Celkové hodnocení a kritické poznámky:

Autor v závěru práce konstatuje, že „první část teoretické práce se zabývala analýzou problematiky kvality života a utvořila komplexní pohled na dané téma z úhlu různých vědních oborů“ (s. 52). Práce má však dle mého soudu ryze kompilační charakter. V práci nejenže chybí samostatný hlubší rozbor jednotlivých definic či pojetí, nýbrž zcela absentuje autorova argumentace. Práce je tak stručným výčtem a popisem různých definic, koncepcí, metod, aniž by docházelo k jejich problematizaci. V práci tak postrádám kreativitu a originalitu v přístupu k dané problematice. Tyto nedostatky se projevují i v závěrečné kapitole, která neobsahuje žádné nové zjištění či zajímavý pohled autora. V práci chybí definice pojmu „transkulturní komunikace“ a užívání tohoto pojmu působí účelově.

Celá práce je koncipována jako příprava k empirickému výzkumu. To, vzhledem k absenci navazujícího magisterského studia oboru transkulturní komunikace, považuji přinejmenším za nevhodné.

V práci bych rád ocenil využívání cizojazyčných zdrojů a volbu zajímavého a aktuálního tématu.

Výsledné hodnocení: I přes závažnost uvedených námitek práce splňuje nároky kladené na bakalářskou práci.

Otázky vedoucího práce:

V úvodu Vaší práce uvádíte, že jejím cílem je „vytvoření teoretické průpravy pro navazující empirické šetření kvality života napříč jednotlivými kulturami“. V čem konkrétně spatřujete přínos Vaší práce ve vztahu k výše uvedenému cíli?

Datum: 21. 4. 2016

Mgr. et Mgr. Petr Mikoška, Ph.D.